
Ιστορία του Μεσαιωνικού και Νεότερου Κόσμου: Η Φλωρεντία και οι Μέδικοι (Medici) 

Όνομα ……………………………………………………………………………………….. 

Αφού μελετήσετε το απόσπασμα,  που αφορά στην φλωρεντινή οικογένεια των Μεδίκων, που έπαιξαν 

καθοριστικό ρόλο στην ιταλική αναγέννηση, απαντήστε στα ερωτήματα. 

Το όνομά τους είχε αποκτήσει στην αναγεννησιακή Ευρώπη σχεδόν θρυλικές 
διαστάσεις, καθώς επηρέαζαν τα τεκταινόμενα στη Γηραιά Ήπειρο για 
περισσότερο από τέσσερις αιώνες. Ξεκινώντας ως έμποροι υφασμάτων στη 
Φλωρεντία του 14ου αιώνα, οι Μέδικοι κατάφεραν να γίνουν η πιο ισχυρή 
δυναστεία στην Ευρώπη. Από τους κύκλους της οικογένειας προέκυψαν τρεις 
πάπες, ενώ δύο γυναίκες της «φαμίλιας», η Αικατερίνη (1519-1589) και η Μαρία 
(1573-1642), κατάφεραν να ανεβούν στον βασιλικό θρόνο της Γαλλίας. 

Οι Μέδικοι ήταν και οι ιδρυτές του πρώτου πιστωτικού ιδρύματος της Ευρώπης με 
υποκαταστήματα στη Ρώμη, στη Βενετία, στην Πίζα, στο Μιλάνο, στη Γενεύη, στο 
Λονδίνο, στην Μπριζ, έχοντας στο πελατολόγιό τους πάπες, βασιλείς και κάθε 
λογής ηγεμόνες.  

Διακρίθηκαν επίσης στις τέχνες, καθώς ήταν αυτοί που εγκαινίασαν το πρώτο 
δημόσιο μουσείο του κόσμου, τη στοά των Ufficii στη Φλωρεντία, ενώ ουκ ολίγοι 
εξ αυτών ήταν μαικήνες, όπως για παράδειγμα ο Λορέντσο o Μεγαλοπρεπής 
(1449-1492), ο οποίος φιλοξενούσε στην αυλή του τον Μποτιτσέλι και τον 
Μικελάντζελο. Αυτή βέβαια είναι η μία όψη του νομίσματος. Γιατί η άλλη 
περιλαμβάνει ίντριγκες, πάθη και δολοφονίες πολιτικών αντιπάλων – κατά 
προτίμηση με την αθόρυβη μέθοδο των δηλητηρίων. 

Πηγή: «Η Καθημερινή» 25-7-2017, https://www.kathimerini.gr/k/k-magazine/919448/lorentso-o-teleytaios-ton-medikon/ 

Μαικήνας: φιλότεχνος προστάτης των τεχνών, ο οποίος χρηματοδοτεί καλλιτέχνες <  από το όνομα του Ρωμαίου Γάιου Κίλνιου 
Μαικήνα που έζησε τον 1ο αιώνα π.Χ. και ήταν γνωστός ως προστάτης των καλλιτεχνών.  

[Από το σχολικό βιβλίο, σ. 115 επ.]: Ποιοι ήταν οι βασικοί 
λόγοι που συντέλεσαν στο «ξεκίνημα» της Αναγέννησης 
στην ιταλική χερσόνησο; 

 
 
 
 
 
 
 

[Από την πηγή]: Με ποιους τρόπους έγιναν οικονομικά 

ισχυροί οι Μέδικοι;  

[Από το σχολικό βιβλίο] Ποια πόλη της Ιταλίας 

συνδέεται με την οικογένεια των Μεδίκων; Ποιες άλλες 
πόλεις της Ιταλίας πρωταγωνίστησαν στην Αναγέννηση; 

 
 
 
 
 
 

[Από την πηγή] Κατόρθωσαν κάποιοι από τους 
Μέδικους να αποκτήσουν και πολιτικά – 
θρησκευτικά αξιώματα; Ποια; 

[Από την πηγή]: Με ποιους τρόπους φαίνεται από το 
κείμενο ότι οι Μέδικοι υποστήριξαν τις τέχνες; 

[Από την πηγή] Υπάρχουν κάποια σκοτεινά σημεία 
στην ιστορία των Μεδίκων; Ποια; 
 
 
 
 
 
 



  

 


